

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 215 szám

Péntek

Debrecen 1939 szeptember 22

## A LENGYELORSZÁGI VISZTULAI NAGY CSATA, MELY NAPOK ÓTA DÚL, RÖVIDESEN BEFEJEZÉST NYER

**A német csapatok a nagy csatában eddig 170.000 foglyot ejtettek, 320 ágyut és 40 harcikocsit zsákmányoltak — A lengyel haderő megmaradt része Varsóban és a délkeleti részeken még némi ellenállásokat fejt ki — Szovjet hajók üldözik a lengyel tengeralattjárókat —**

Amíg a német és orosz csapatok erőltetett menetben haladnak előre, hogy egyrészt egymással találkozzanak, másrészt, hogy minél több területet foglaljanak el, a lengyel csapatok még több ponton folytatják az ellenállást. A német páncélos osztagok egyenesen előretörnek, anélkül, hogy jobbra vagy balra figyelembe vennék a helyzetet, előrenyomulásuk több lengyel csapatot elvágott egymástól, anélkül azonban, hogy megsemmisültek volna. A katonai parancsnokok még sok csapat fölött rendelkeznek, amelyeket helyi tartalékosokkal egészítenek ki és tekintélyes hadianyagkészlet is rendelkezésükre áll, amelyeket az ellenség nem vett el, vagy nem tudott megsemmisíteni. Az ellenállást kifejtő pontok között először is Hela hadikikötőt és hatalmas tengerészeti támpontot kell emlí-

teni. A gdyniai helyőrség kiürített ugyan a várost, de a danzigi öböl többi pontjával kapcsolatban állva még mindig ellenállást fejt ki. Lengyelország tengerészeti védői Unruh tábornagy parancsnokságai alatt állnak. Unruh tábornagy pomerániai származásánál fogva tökéletesen ismeri nemcsak a vidéket, hanem a danzigi öböl vizeit is, mert Lengyelország fel-támadása előtt 1918-ban még mint német tengerész éppen a danzigi német tengerészeti-támpont parancsnoka volt. Két tengeralattjáró közül egy Stockholmba, másik pedig Tallinba érkezett. Három nagy lengyel torpedórombolónak sikerült kijutnia a Balti-tengerből és angol vizekre érkezett. Az ország belsejében Grodno, Bialystok vidékén van ellenállás. Varsó és a modlini erőd még mindig harciasan tartja magát.

patok viszonyoznak. Kisebb arányú német támadás zajlott le kedden egyik kisebb jelentőségű célpont ellen. A németeknek sikerült behatolniuk a francia állásokba, de

a nyomban megindított francia ellen-támadás visszanyomta őket. Ezek a teljesen helyi jellegű hadműveletek egyáltalán nem változtatták meg a katonai helyzetet.

### Német tiszték tárgyalnak Moszkvában

Moszkva, szeptember 20 Négy német katonatiszt Königsbergből jövet, kedden este repülőgépen Moszkvába érkezett. Ugy tudják, hogy a német katonatisztek tár-

gyalásokat folytatnak az orosz vezérkarral, a szovjet csapatoknak a lengyelországi német csapatokkal való érintkezésével kapcsolatban technikai kérdésekről.

### Nem vette zár alá a szovjet hajóhad az észti kikötőket

Az Észti Távirati Irodát felhatalmazták annak a hírek megcáfolására, hogy szovjetországi hadihajóraj zár alá vette az észti kikötőket. Molotov szovjetországi külügyi népbiztos közölte a moszkvai észti követtel, hogy a szovjetországi ha-

dihajóraj megkezdte a finn öbölben a Tallinból elmenekült lengyel tengeralattjárók üldözését. A Távirati Iroda szerint az észti flotta már megkezdte az elmenekült lengyel hajók üldözését.

### Chamberlain nyilatkozata az angol alsóház előtt

Az angol alsóház szerdán délután 2 óra 45 perckor összeült. Az ülés elején Chamberlain miniszter elnök nyilatkozatot tett az általános európai helyzetről. Nyilatkozata folyamán kijelentette, ha Anglia és Franciaország nem is tudta megakadályozni Lengyelország leverését, legalább is biztosítékot adtak ennek az országnak, hogy

nem feledkeztek meg kötelezettségeikről és eltökélt szándékuk, hogy a küzdelmet tovább folytatják. Hitler beszéde nem változtatt semmit sem a helyzeten. Chamberlain kijelentette, hogy nem felel meg a valóságnak ha azt mondaná, hogy már 6 vagy 7 német tengeralattjárót súlyosztettek el.

### A románok tegnap újból lezárták a szovjet-román határt

A román hatóságok a szovjet hatóságokkal egyetértésben kedden este elhatározták, hogy megnyitják a határt azonban szerdán

reggel ismét lezárták, mert még különböző kérdéseket kell a szovjet hatóságokkal tisztázni a román hatóságoknak.

### Legujabb hírek

A német hadsereg főparancsnokság legujabban kiadott jelentése szerint a Visztula kanyarban folyó nagy csata lefolyásáról még mindig nincs világos kép. Tény az azonban, hogy a német csapatok a harcok során eddig 170000 foglyot ejtettek. Zsákmányul esett eddig összesen 320 löveg és 40 harcikocsi. A harcokban lengyel részből 9 hadosztály, 3 lovasdandár

és kisebb harc alakulatok vettek részt. A déli részeken szintén győzelmesen haladnak előre a német csapatok és itt is számos hadifoglyot ejtettek. Az elfogottak közt volt a lengyel déli hadsereg főparancsnoka is. Ezek után a lengyel csapatok már csak Varsóban és a fővárostól délkeletről tudnak ellenállást kifejteni.

### Kisebb arányú német támadások a nyugati arcvonalon

— Főhivatalos közlés szerint a nyugati harc téren — illetékes katonai körökben szerdán délelőtti használt kifejezés szerint — a stratégiai várakozás időszakát követően kezdett el. A nyugati arcvonalon teljes a csend és ezt a nyugat-

mat már az a két német üteg sem zavarja, amely a legutóbbi napokban különösen élénk tűzérési tevékenységet fejtett ki. A németek a Blies folyótól keletre elterülő 16 szakaszon fejtene ki némi tevékenységet, amelyet a francia csa-



Castelgandolfo, szeptember 20  
A pápa szerdán délelőtt kihallgatáson fogadta Hlond lengyel bíboros érszakat, akivel hosszabb megbeszélést folytatott.

Hir szerint a francia kormány Moscoi elnöknek és a lengyel kormány tagjainak, területen kivüliséget fog biztosítani.

Párizsban valószínűnek tartják, hogy a lengyel kormány rövid időn belül francia területen alakul meg ismét és ott fogja folytatni tevékenységét.

Csernovicot katonai kordon veszi körül. Sem polgári, sem katonai lengyel menekültek nem hagyhatják el a várost.

Németország nyerte a sakkolimpiát, amely augusztus 23-ika 16 európai és 11 amerikai ország részvételével folyt nagy küzdelem mellett.

1,317 000 embert szállítottak vidékre az evakuált angol nagyvárosból biztos helyre.

Az adóköteles illetményű alkalmazottak alk. ker. adóztatás albejelentése könyvkereskedésekben vásárolható illetményjegyzéken történik, amelyeknek kitöltése általában az alk. ker. adók lerovása körüli, a munkaadót terhelő teendők ellátása tekintetében a városi adóhivatal részletes felvilágosítással szolgál.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az érdekelteket munkaadókat, hogy közegeivel minden munkaadót ellenőriztet és mulasztókkal szemben a megtorló szabályokat a teljes szigorral fogja alkalmazni.

A honvédelmről szóló 1939. II. tc. 26 §-a alapján felhívom a hadköteles korba lépett — ez évben huszadik életévüket betöltő — tehát az 1919. évben született és Debrecenben lakó vagy itt tartózkodó ifjakat, hogy összeírásuk végett a polgármesteri VI. katonai ügyosztályon Kossuth uca 20. sz. első lépcső. III. emelet 92/b. számú helyiségben az alább meghatározott napokon és sorrendben okmányaikkal személyesen jelentkezzenek.

Jelentkezési sorrend:  
szeptember 16-ig A—L betűig,  
szeptember 18—23-ig M—Z betűig.

szeptember 25—30-ig mindkét csoport elmaradottai részére a jelentkezés ideje: d. e. 10 órától 13 óráig.

Polgármester

## Vígsház

A legizgalmasabb amerikai repülőfilm a:

## Repülő asszonyok

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

## Franciaország tájékoztatást kér a Szovjettől

Payart francia ügyvivő szerdán kihallgatást kért Molotov külügyi népbiztostól. A francia ügyvivő jegyzékét szándékozik átadni, amelyben a francia kormány közlelbi tájékoztatást kér a szovjet kormánytól a szovjet hadsereg keletlengyelországi előnyomulásáról.

## Lengyelországban tartózkodik Rydz Smigly tábornagy?

A svájci távirati iroda jelentése szerint a berni lengyel követség cáfolja azt a hírt amely szerint Smigly-Rydz tábornagy Romániába menekült. A követség kijelenti, hogy a lengyel haderő feje a lengyel csapatoknál tartózkodik.

## Lengyel repülők észtek földön

Az észtek légharító tüzérség tüzeléssel több lengyel repülőgépet leszállásra bírt. Lettország területére eddig 83 lengyel repülőgép érkezett.

## A szovjet csapatai Litvánia közelében

A szovjet orosz csapatok közelednek a litván határhoz. A lengyel katonák fegyverüket letéve visszatérnek falvaikba.

## A lemergi vajda tragédiája Munkácson

A lengyel menekülők között gép kocsin Munkácsra érkeztek Bibju Alfréd, Lemberg vajdája is. Bibju a Csillag szállóban vett lakást, ahol kedden fölbőlte magát a szerencsétlen azonnal meghalt.

## Teljes a megegyezés Japán és a Szovjet között

A nomonhani egyezmény rendezése tárgyában teljes megegyezés jött létre a japán és orosz közvetítők között. Az egyezmény szerint mindkét fél kötelezi magát, hogy változatlanul hagyja mostani állásait és semmiféle erősítést nem von oda. A Mijako Simbun írja, hogy ez a békes megegyezés létszat szerint elkedvelenítette az Egyesült Államokat.

## Orosz tankok tévedtek román területre

Zalesesiky környékén két szovjet orosz harcikocsi román területre került. A szakaszparancsnok nyomban felkereste a román hatóságokat és sajnálatát fejezte ki az eset fölött.

## Az északi államok fontos állásfoglalása

Az északi államok kopenhágai tanácskozása befejeződött. A tanácskozásokról kiadott közlemény a többi között ezeket mondja. Az északi államok újból kifejezésre juttatják azt az erős elhatározásukat, hogy szigorú szemlést tanusítanak. Valamennyi északi állam eltkelte, hogy folytatni fogja hagyományos kereskedelmi kapcsolatait mindegyik állammal, még a háborút viselő államokkal is.

## Olasz és görög csapatvisszavonások

Az olasz és a görög kormány hasznosnak tartja, hogy a mostani európai helyzetre való tekintettel a legnagyobb figyelemmel vizsgálja meg a két ország jelenlegi kapcsolatait. Megállapították, hogy ezek a kapcsolatok továbbra is barátságos természetűek. Ennek bizonyossága az olasz kormányban az az elhatározása, hogy

a görög-albán határ mellett levő katonai erőket visszavonja.

A görög kormány a maga részéről szintén ennek megfelelő intézkedéseket hozott.

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó kötelesekket — bor, sör-, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert is meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó, de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz tartozik a behozott adótárgy nevét menaységét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek álgyszási adó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket a vasuton, vagy tengelyen, kézi-, és személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatelnkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeget, illetve a behozateli utakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nevét mennyiségét, ugyszintön az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyére kitett fogyasztási adó, illetve adópótlék a négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetetik.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szeker szennyvíztüledék trágya kerül értékesítésre. Ara a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyszására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

# Mozilátogatók figyelmébe

A belügyminiszter rendelet adott ki a mozgófényképezetekben az előadás rendjének és közrendnek biztosítása érdekében. A rendelet szerint mozgófényképezem előadása...

## Október 10-én kezd a Kardoss szintársulat Debrecenben

A Csokona-színházban rövidesen megindul a munka. A szezon Kardoss Géza igazgató szintársulata kezd október 10-én. Kardoss direktor már pénteken megérkezik Debrecenbe, míg a társulat tagjait hétfőre várják.

## A polgármester Budapesten

Dr. Kölesy Sándor polgármester szerdán Budapestre utazott, ahol időszzerű városi ügyeket tárgyal meg az illetékes minisztériumokban.

## A hitvédelmi előadásokat az idén is megrendezik

A debreceni református Tempelmegegyesület tegnap délután tartott ülésén bejelentették, hogy a hitvédelmi előadásokat október 6-án kezdik meg, amelyen a megnyitó beszédet dr. Révész Imre, a tiszántúli református egyházkerület püspöke mondja.

## Villamosjárat változás a nagyerdői vonalon

Ezen a vonalon a Hév az 6 perces közlekedést 20 óra 05 percig tartja fent. A később közlekedő kocsik indulási ideje: Pályaudvartól 20 ó 15 p. 20 ó 25 p. 20 ó 35 p. 20 ó 45 p. 20 ó 55 p. 21 ó 05 p. 21 ó 15 p. 21 ó 25 p. 21 ó 35 p. 21 ó 45 p. 21 ó 55 p. 22 ó 05 p. 22 ó 15 p. 22 ó 25 p. 22 ó 35 p. 22 ó 45 p. 22 ó 55 p. 23 ó 05 p. 23 ó 15 p. 23 ó 25 p. 23 ó 35 p. 23 ó 45 p. 23 ó 55 p. 24 ó 05 p.



## Vasárnapi mérkőzések

A Vasutas pályán a DEAC csapata játszik a karcagi Move csapattal, melyet a DVSC II. vasárnap 5:0 arányban vert meg. Egyenlő erők mérkőznek, szép küzdelem várható.

## Kollégiumi jubileumi képművelés a Múzeumban

A Déri Múzeum Kollégiumi jubileumi kiállítását 24-én azaz vasárnap délelőtt nyitja meg a múzeum mindkét kiállítási termében. A kiállításon Debrecenben élő vagy debreceni származású festőművészek vesznek részt kollégiumi, egyháztörténelmi és várostörténelmi vonatkozású alkotásokkal.

## Országos vásárok

Szeptember 22 péntek: Békés (állatv) Kecskemét Mindszent (állatv) Nemesnép, Ócsod. Szeptember 23 szombat: Békés (állatv) Mindszent.



Születések: Gyarmati János gazdálkodó leány Katalin, Kovács Gábor majoros leány Magdolna Mária. Győrösi Sándor villamos kalauz fia József, Szabó Sándor npsz fia József, Balogh Lajos npsz leány Rozália, Pálóczi János npsz fia Lajos. Alker András juhász fia András.

Eljegyzések: Bereczki Imre Máv fűtőházi munkás—Veszpémi Mária, Bálint Lajos kereskedő—Péterdi Gizella, Kiss Gábor timár—Márkis Margit, Urveczky János fm—Sain Zsófia, Faragó Mihály egyet alk—Balla Sára.

Házasságok: Erdei Imre fm—Fehér Etelka, Arkosy Sándor közs jegyző—Nagy Katalin, Kovács Sándor npsa—Kövári Mária, Kecezán György segédápoló—Bodnár Mária.



Halálozás: Bánhidi László ref 1 napos Hbőszörmény, Toldi József ref 78 éves Balthori u 20, özv. Tóth Jánosné ref 74 éves Nyilas u 15, Hetey Géza ref 31 éves Tiborszállás, Szőke Gizella 15 hónapos.

Adókedvezményben részesülnek a hadirokkantak, hadiözvegyek és a hadviseltek.

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter 1938. évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva, vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1. amennyiben a terhükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat, valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

2. amennyiben a terhükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50.— pengőnél nagyobb, de 100 pengőt nem haladta túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 5 százalékos adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nemzeti a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdókra is a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadtözegegy, hadiárva, vitézségi éremtulajdonos s tűzharcos ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

## Prognózis.

Mérsékelt szél. Még sok helyen felhős és esős idő, egyes helyeken (kivált a keleti megyékben) zivatar. A hőmérséklet nem változik.

A BELEK petyhüdttségén alapuló székesszorulások kezelésében a rég bevált, tisztán természetes FERENC JÓZSEF keserűviz — esetleg kisebb adagokba elosztva — a pontta többször bevéve — gyakran igen nagy segítséget nyújt. Kérdezze meg orvosát!

## HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A ragyogóan színes előkelő társadalmi milliőben játszódó vígjáték a

## Válóperes leány

Főszerepben: Merle Oberon. Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor

Mindenféle nyomtatványokat izléses és kifogástalan minőségben készít: az „Alföld” nyomdavállalata Debrecen, Plac ucca 41. sz.



AZ ALHASI szervek megbetegetéseinek kezelésében a természetes FERENC JÓZSEF keserű viz mint gyors, biztos és rendkívül enyhe hatású hashajtó már emberöltők óta kiváló sikerrel alkalmaztatik. Kérdezze meg orvosait!

**Springer foto, papirkereskedés** Ferenc József ut 38. szám. Telefon: 30-57.

**Katonai térképek, fotóclikkek, papíráruk** megbízható bevásárló helye:

### Férfi öltöny

és kabát szövetek

**OLCSÓN**

**Petriknél** SZENTANNA-U 5

**Bármilyen állásba** elmegy kereskedelmi jártassággal bíró férfi díjazásban részesíti azt aki elhelyezi: Cim Rákóczi ucca 24 szám Fűszerüzlet.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mérőgazdasági cselédeket, gépmunkásait, idénymunkásait (u. m. sommás munkásokat, gazdasági

nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltozást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentésük be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállaló gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társeséplített, segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a belesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24 §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és közadók módjára fog behajtani, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után. Városi adóhivatal

## Az „Alföld” nyári kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	mv	1:15	Szerencs
sz.	4:50	Nyirábrány	sz.	4:35	Bpest nyugati
..	4:55	Nyháza-Ungvár	"	6:47	Nyirábrány
m.	5:05	Füzesabony	"	6:52	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:02	Tiszafüred
..	..	..	"	7:05	Nyirábrány
m.	5:55	Balmazújváros	"	7:12	Nagykeréki
..	..	..	"	7:15	Nyiregyháza
v.	6:21	Nagykeréki	gy-sz	7:22	Bpest keleti
seb.	7:24	Bpest nyugati	sz	7:42	Nagyléta-Vértes
m.	7:40	Hajdunánás	"	7:55	Balmazújváros
sz.	7:58	Nagyléta-Vértes	"	8:14	Tiszalök
m.	8:12	Miskolc	sz.	8:35	Tiszalök
..	..	..	"	8:58	Püspökladány
v.	8:16	Nyirábrány	"	9:10	Szerencs
m.	9:23	H-szoboszló	"	11:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	10:33	H-szoboszló
gy.	11:57	Nyháza-Ungvár	"	11:25	Hajdunánás
m.	12:07	Füzesabony	v.	11:30	Nyirábrány
gy.	12:19	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
sz.	12:25	Tiszalök	sz.	11:40	Ungvár-Nyháza
"	12:30	Bpest nyugati	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	12:31	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
"	14:27	Nyháza-Ungvár	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	14:30	Nagyléta-Vértes	"	14:02	Tiszalök
"	14:32	Nyirábrány	v.	14:22	Nagykeréki
"	14:35	Tiszalök	..	..	..
"	14:40	Püspökladány	Arp	15:24	Bpest keleti
m.	14:43	Balmazújváros	m.	16:45	Balmazújváros
sz.	14:51	Nagykeréki	v.	16:54	Nyirábrány
Arp	15:26	Nyháza-Ungvár	m.	16:55	Nagyléta-Vértes
m.	16:00	Füzesabony	gy.	17:04	Ungvár-Nyháza
gy	17:11	Bpest nyugati	sz	17:05	Tiszalök
m	18:43	Nyirábrány	"	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:35	Bpest nyugati
"	18:48	Nyháza-Ungvár	m.	18:39	Nyiregyháza
"	18:58	Nagykeréki	"	20:10	Füzesabony
"	19:00	Tiszafüred	"	20:20	Püspökladány
v.	19:30	Nagyléta-Vértes	sz	20:28	Tiszalök
Arp	20:35	Bpest keleti	Arp	20:33	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	sz	21:13	Nagykeréki
"	..	..	sz	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:45	Tiszalök	m.	21:30	Nyirábrány
"	22:23	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati
..	..	..	sz.	23:44	Füzesabony



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hangmezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szonkvitűl 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

### Csütörtök

- 4.15 Háztartási tanácsadó.
- 5.15 Kézzongorás jazz-műsor.
- 5.30 Magyar-orosz hallgatóinknak.
- 6 Lendvai Jóska c zenekara.
- 7. „Kertészeti időszerű tanácsadó.”
- 7.25 Respighi: A madarak.
- 7.45 Népek csatája.
- 8.15 Operettrészletek.
- 10 Normand Delmunt énekel.
- 11 Sárai Elemér és c-zenekara.

### Péntek

- 10.20 A csusz betegségekről.
- 10.45 Angol csavargók között.
- 12.10 Rác Zsiga és c-zenekara.
- 1.30 Tánczenekar.
- 4.15 Diákfélóra.
- 5.15 A mazzuri csata.
- 5.40 Gounod: Faust, balettzene.
- 6 Sportközlemények.
- 6.15 A Rádió Szalonzzenekara.
- 6.40 Felolvasás a felolvasásról.
- 7.25 Boldog szerelem.

## ALFÖLD POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

**RENDELJE MEG AZONNAL!**

AZ ALFÖLD HÍRDETÉSI TARIFÁJA MÉRSÉKELT.

## Négyen az Alvilág ellen

Az „ALFÖLD” eredeti regénye.

Írta: SIMONFFY PÁL.

89

A férfi Mikére pillantott, majd Haigra és megadóan hajtotta le fejét.

— Mit kerestél az ajtónál? — csattant Haig hangja.

Az ember tétovázott, de Mike fel emelte medvemancshoz hasonló hatalmas öklét.

— Egy ember bizott meg, hogy itt örököljek és félóránként adjam le megfigyelésem eredményét neki.

Haig az órájára tekintett. — Mikor következik a hírleadás?

— Már el is múlt — vigyorgott a gyanús alak.

Bilincset rá — szólt kurtán a felügyelő — a hezugságodért pedig az összes szent se mossa le jólad a dologházat.

Az ember akart még szólni valamit, de ekkor repülőgép zugása verte fel a csendét.

— Itt a gépem — kiáltott Newton, Haig Mikéhez fordult.

— Vigyáznia erre az emberre, majd ha visszajövék lesz még egy-két szavam hozzá.

Mike feszes vigyázz állásban hallgatta felettébe utasításait.

— Meglesz uram.

— Akkor aztán mehetnének —

szólt oda Haig Newtonnak, a ké az eget kémlelte. A tiszta levegőben ott uszott a kis vadászgép, kecsesen, mint egy szitakötő. Sam most hirtelen bedöntötte jobb felé a gépet, mely széles ívben a föld felé tartott. Newton már a kocsijában ült.

— Gyerünk főfelügyelőkérem. — mert a gép hamar földet ér.

Haig mellé ugrott. Newton indított és szemével követve a repülőgép irányát elindult. Egy közeli mellékösvényre értek és gyors tempóban tartottak a repülőgép landolási helye felé.

— Jól nézzünk ki, ha a maga embere valami megközelíthetetlen eldugott helyen száll le és elvesztegetjük a kutyagolással az időt. (Folytatjuk)

**ALFÖLD**  
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János  
és Tóth Ferenc nyomdavállalatnál  
Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felolvasó nyomdavezető Tóth Ferenc